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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS ADMINISTRATIVOS

ECONOMIA

CADERNO DE QUESTOES
INSTRUCOES

Examine seu CADERNO DE QUESTOES
Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes obijetivas;
Se apresentar alguma falha de impresséao, dirija -  se ao fiscal de sala antes de iniciar a
prova;
No caso de duvida sobre alguma questdo, procure, ao final da prova, a Coordenacdo do
concurso e solicite REQUERIMENTO DE RECURSO;
O fiscal ndo esta autorizado a esclarecer nenhuma divida sobre as questdes da prova.

Deixe para preencher o CARTAO RESPOSTA ap6s ter respondido as questdes
O CARTAO RESPOSTA seré distribuido depois do inicio da prova;
NAO dobre, ndo rasure e nem amasse 0 CARTAO RESPOSTA,;
NAO sera distribuido novo CARTAO RESPOSTA;
Utilize caneta esferogréfica de tinta PRETA ou AZUL para preenchimento do CARTAO
RESPOSTA.
Assine seu cartdo resposta conforme documento oficial de identidade apresentado no
ato da prova. O NAO CUMPRIMENTO DESTE ITEM DESCLASSIFICARA O CANDIDATO.
Confira todos os seus dados no cartédo resposta antes de preenché-lo. Se houver qualquer
falha nos dados, informe imediatamente ao fiscal de sala, para que sejam tomadas as devidas
providéncias.

Serd excluido da prova, e conseqientemente eliminado, o candidato que usar de meios
fraudulentos. Estédo proibidas as consultas de qualquer espécie e a utilizacdo de maquinas de
calcular ou similares (relégios com calculadora) ou aparelhos eletronicos (telefone celular, bip, ...)

Ao terminar a prova, verifique se esta levando seus pertences.

Observe o preenchimento correto dos alvéolos correspondentes as respostas:

DIO)  JOIO,

CANDIDATO:
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2) Quanto a argumentagéo presente no texto, assinale a alternativa

%ORT&_,_IGUES
coerente.

a ? X . . .
. Numa era nuclear, somos a excecdo ou a regra? O e COIH OO texto nao e argumentativo, € narrativo com passagens
internacional sobre seguranca nuclear, que ocorreu nesta senjana "E:ontendo um teor de argumenta(;éo

;Na§h|r|19t_(t)n, d?'n?:s a o_gortunc:dade de reflet|fr fobre as,caus da(?aAs diversas interrogagfes promovem uma interagdo com o
errivel situagdo. Considerando que nosso futuro sera, em fgran e,leitoraomesmotempoemquedes hargumentacextual.

Earte, determma?o por nossa agltude perap,te a questao nu dlea{:a °o emprego da primeira pessoa torna o texto subjetivo o que
OMm NOS perguntarmos como chegamos ate aqul, com o pgder eprovoca, no leitor, uma postura cética diante das informacdes
destruir a civilizagdo. O que isso nos diz sobre quem somos{ como do autor

es;_)relue. 2 Gtil ret t60i 5 primeira vist %) O paradoxo de Fermi é a principdeia desenvolvida niexto
alvez seja utll retornar a um topico que, a primeira vista, QOUCO g g5 se refere as descobertas cientificas gque CaugaTLo.

ter:w ? ver tcom l\ejss_a’qlsgus;z,ao Z“C;' i\gg)élstenma (tje (I:NI“ a¢883 A conclusao se faz por meio de questdes. Esse timmgiisao
extraterrestres. No inicio da década de » enquanto almog¢ava Nay . um nos textos cientificos.

lanchonete do laboratério de LAf&amos - o mesmo onde, alguns
anos antes, a primeira bomba atémica foi construida -, o grandgyfi
Enrico Fermi parou de comer e perguntou aos seus compan
“Onde esta todo mundo?”.

Seus amigos olharam em torno, procurando quem estava afras
“Nao, estou falando dos alienigenas. Onde estdo eles?”

Com um guardanapo e caneta, Fermi mostrou que, se noss galé
tem 10 bilhGes de anos e um didmetro de 100 mil anos-luz, um
civilizacdo que houvesse aparecido, digamos, um milh&o d¢ an
antes da nossa teria tido tempo de sobra para colonizar a galgxia
inteiro. Sendo assim, insistiu, onde esta todo mundo? mundo cientifico.

Existem vérias_ respos_tas para essa questéq, conhecid C%?OA nossa sobrevivéncia depende muito mais dos acordos
Paradoxo de FermiA gue importa para a nossa discussdo dg hoje existentes entre os paises do que dos avancos cientificos.

argumenta que os alienigenas ndo estdo aqui porque toda civiizacéo
que é capaz de fabricar bombas nucleares se autodestroi. Se

ﬂﬁ%a sobre o texto, todas as alternativas estao corretas, exceto:
'rgf: O paradoxo de Fermi ndo pode ser exatamente um paradoxo
ja que existem diversas respostas dadas a ele.

%qo'As fronteiras entre Brasil, Estados Unidos e a Unido eiaop

. estdo fragilizadas.

'%Emborao texto esteja construido a partir de uma fungéo
referencial, € perceptivel o emprego de figuras de linguagem.

Bf Dado que o texto foi retirado de um blog, vé-se nele uma

porIinguagem acessivel ainda que se trate de um tema inerente ao

D=

o ¢ i imista da historia d Vilizacs Eﬂf‘luma das opc¢des abaixo, ha redigidos dois enunciados que
”m%"'ga‘? ex redmamen € pessimis at ahistoria ?}S ?,\/l_lzag:o " possuem o mesmo sentido e estdo corretos de acorda com
ado isso, devemos nos perguntar se nossa historia soD 0 JUgQ .- -\ itaAssinale-a:

das armas nuc_leares nos ul_tir_nos 65 anos e excecdo ou regra Sogjo%xistem vérias respostas para essa questdo — devem haver
como esses alienigenas suicidas ou mais espertos? vérias respostas para essa questao

No;sa aniquilagdo ¢ |nev_|tave| ou sera que Seremos capazes,fi€q,mas como esses alienigenas suicidas ou mais espertos? —
garant_|r~nossa sobrewvenc_:la mesmo tendo em maos armas de€ g,m45 como esses alienigenas suicidas ou mais expertos?
destruicdo em massa? Infelizmente, armas nucleares sdo monSE)OSOnde esta todo mundo?Aeonde esta todo mundo?

qu?\ljarrr]]als dedsaparte)cetrao_. tifica “d " U | & Com um guardanapo e caneta, Fermi mostrou que a nossa
ennhuma descoberta cientiiica ‘desaparece . Jma vez reyelada, g5 45ia tem 10 bilhdes de anos. — Fermi mostrou, com um

permanece viva, mesmo se condenada como imoral poruma npaioria. guardanapo e caneta, que a nossa galéxia tem 10 bilt e

A barganr_]afausthqa que aE:abamf)s por realizar CF’”‘ o poder fem Nao, estou falando dos alienigenas. — N&o estou falando dos
preco muito alto. E irreversivel. Ndo podemos mais contemplar u -
alienigenas.
s

mundo sem armas nucleares. Sendo assim, sera que pgdemo

? A . . oA
corgemp(ljar um mu?do_com um fututr)c_J. 50 letal - t “Qu sera que existe outro modo de garantir nossa sobrevivéncia
medo € a ganancia - ima combinagao fetai - trouxeram- OS‘aelongo prazo com misseis carregando armas nucleares

aqui. Por milha_lres _de anos, cieptistas € engenheiros_s_er\{iram 0 E,St Lﬁontatdos uns para os outros, prontos a serem detonados?”

em troca de dinheiro e prote¢cdo. Cercamo-nos de inimigos rgais o

virtuais e precisamos proteger nosso pais e nossos lares a gpalg@Rdo o periodo acima, considere a resposta aorret

preco. O patriotismo é o maior responsavel pela guerra. Ndo ¢ a ®a O sujeito de “existe” € indeterminado.

que Einstein queria ver as fronteiras abolidas. b) O periodo & composto por subordinagéo e sua oracdo principal
Olhamos para o Brasil, os Estados Unidos e a Comurtiiadeeial é “existe outro modo”.

onde fronteiras sdo cada vez mais invisiveis, e temos evidéndh “carregando armas nucleares” e “apontados uns para os

empirica de que a unido de Estados sem fronteiras leva a estabilidadeoutros” exercem fungdo adjetiva.

e & sobrevivénciad menos que as coisas mudem profundanjenté) Armas nucleares € sujeito de carregando.

(por exemplo, se S&o Paulo resolver se separar do resto do pais..g), éQuanto a transitividade, existir € semelhante a carrggaagtir

dificil ver essa estabilidade ameacgada. Sera, entdo, que a sqglucéo -

admito, extremamente remota - € um mundo sem fronteiras, uma&exto 2(ARGOLLO, AntdnioAlvino. Cotidiano, 1992, p. 44)

sociedade de fato globalizada e economicamente integrada? Qu se3énhos rasgados

que existe outro modo de garantir nossa sobrevivéncia a longq prazd canto rimado

com misseis carregando armas nucleares apontados uns para gs outvdgs contido

prontos a serem detonados? O que vocé diz? sofrido e rompido

http://marcelogleisdnlogspot.com/2010/04/bganha-de-fausto.htm)l  da boca da vida

Acesso em 25 de abril de 2010.

O seu criador

1) De acordo com o texto, pode-se afirmar que das paginas doiradas
a) Asdescobertas cientificas s6 permanecero se servirefn pagom a voz embargada
perpetuar a espécie. cala no peito

b) Apesarda construcdo de misseisombas nucleares, o murjdo 0s frutos do amor

continuara a existiipois as pessoas clamam por viver
c¢) Comarmas de destruigdo, o fim da terra é irremediavel
d) Einstein acreditava que o patriotismo gerava a guerra.
e) Ofisico Fermi era um homem sem fé.

E os sonhos premiram-se
na iris do tempo
que o livro pousou fatigado

na majestosa cadeira da vida.
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Texto 3

A carta

Na voz de cara enrugada
o0 texto ndo dito chocou.

A expressao refletida
amarelou os moldes
dos fortes pilares.

Os sons coxos
em tons marcados
sumiram das bocas vazadas.

Na voz de cara enrugada
chocou o texto ndo dito.

(ARGOLLO, AntonioAlvino. Cotidiano, 1992, p. 36)
6) Quanto ao texto 3, a assertiva correta é:

a) A expressao “o texto ndo dito” é sujeito no segundo
b) Tons marcados € sujeito simples do verbo sumir na te
¢) “Enrugada” e “vazadas” estédo funcionando como adje
d) Ndo ha relacdo entre o titulo e o texto: significan
e) Trata-se de um poema e, como tal, o eu lirico expreq
“E 0s sonhos premiram-se
na iris do tempo

que o livro pousou fatigado
na majestosa cadeira da vida.”

7) Sobre a estrofe acima, é correto afirmar:

a)
b)

c)
d)

e)

8) Comparando os textos 02 e 03, temos:

a)
b)
<)
d)

e)

9) Abaixo as frases aparecem reescriéagsinale o item em qu
umadelas estéa errada de acordo com o padréo gramatical.

a)

b)

c)

d)

e)

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGAO,

da primeira estrofe e objeto direto no segundo verso
Ultima estrofe.

estrofe.
e dao ao texto um teor de encantamento.
significado estdo numa posicao antitética.

por meio de figuras de retérica.

Equivale semanticamente & terceira estrofe do texto
“E os sonhos premirarge”. O termo em destaque
pronome reflexivo.

“na iris do tempo”. O termo em destaque é agent
passiva.

“premiram-se” pode ser substituido por premiaram-se
alteracdo de sentido.
As figuras de linguagem permitem que o texto seja fld
leve e perndstico.

Ambos contém fun¢é@o metalinguistica.
Camuflam a presencga de um eu lirico.

Constroem-se por meio de uma linguagem conotativa.

Comprometem-se com 0 engajamento politico de pron
a justica social.

Pertencem ao mesmo escritBm virtude disso, pode-
afirmar, portanto, que ha ai uma intertextualidade.

O canto rimado vive contido sofrido e rompido da boc
vida.

O canto rimado vive contido, sofrido e rompido da boc|
vida.

A expressao refletida amarelou os moldes dos fortes pi
A expresséo refletida, amarelou os moldes dos fortes pi
O criador das paginas doiradas com a voz embargad
no peito os frutos do amor

O criador das paginas doiradas, com a voz embargada, (:alae

no peito os frutos do amor
Na voz de cara enrugada o texto ndo dito chocou.
Na voz de cara enrugada, o texto nao dito chocou.

CIENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

10) De acordo com os textos 01, 02 e 03, pode-se dizer:

a) Enquanto o primeiro texto é marcado por uma preocupacao
que afeta o planeta, os dois ultimos, em virtude de serem
poéticos, apresentam apenas preocupacao estética.

Todos os trés textos, cada um a seu modo,netmgansmitir

uma informacé&o ao leitor

O terceiro texto € muito mais poético que o segundo, que, por
suavez, é mais poético que o primeiro.

O primeiro texto é escrito em prosa. Os dois Ultimos sao
escritos em prosa poética.

Nenhum dos textos demonstra preocupagdo com o emprego
da escrita padrao.

LEGISLACAO

11)  Constituem direitos e deveres individuais e coletivos, na forma
da Constituicao Federal:

I. O Estado promovera a defesa do consumidor;

erso Il. Alei penal ndo retroagira, salvo para beneficiar o autor;

da lll. Apena serd cumprida em estabelecimentos distintos, de acordo
com a natureza do delito, a idade e o sexo do apenado;

ceiralV.A lei ndo excluird da apreciacdo do Poder Judiciario lesao ou
ameaca a direito;

ivosResponda a opg¢ao correta:
a) | e Il estdo erradas;

te e b) |, Il e lll estdo erradas;

c) lll e IV estéo erradas;

sa-sdd) I, Il e IV estdo erradas;

e) | e IV estéo erradas.

b)
c)
d)

e)

12)  Considerando os direitos sociais, previstos na Constituicao

Federal, aponte a opcao correta:

a) Protecédo do mercado de trabalho da mulher, mediante incentivos
gerais, nos termos da lei;

b) Proibicao de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores
de dezoito e de qualquer trabalho a menores de dezasssjs
salvo na condigdo de aprendiz, a partir de dezesseis anos;

¢) Garantia de salario, nunca inferior ao piso, para os que percebem
remuneracao variavel,

p da d) Seguro contra acidentes de trabalho, a cargo do empregador,
sem excluir a indenizagéo a que este esta obrigado, quando
incorrer em dolo ou culpa;

e) Proibi¢éo, na forma da lei, de qualquer discriminag&o no tocante
a salario e critérios de admisséo do trabalhador portador de
deficiéncia.

D3.
é

sem

ido,

13) Considerando as normas constitucionais para os servidores

publicos, marque a opcao correta:

a)Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissao
declarado em lei de livre nomeagéo e exoneracdo bem como
de outro cargo temporario ou de emprego publico, aplica-se
o regime especifico de previdéncia social;

b) O tempo de servigo estadual ou municipal serd contado para
efeito de aposentadoria e o tempo de contribui¢do federal
correspondente para efeito de disponibilidade.

¢)Os proventos de aposentadoria e as pensdes, por ocasido de

sua concessao, poderdo exceder a remuneragao do respectivo
servidor, no cargo efetivo em que se deu a aposentadoria ou
que serviu de referéncia para a concesséo da penséo;

A Unido, os Estados e o Distrito Federal manterdo escolas de

governo para a formacao e o aperfeicoamento dos servidores

over

e

e
A da

B da d)

ares. publicos, constituindo-se a participagdo nos cursos um dos
:::Z‘Té requisitos para a promogéao na carreira, devendo, para isso,

existir a celebracao de convénios ou contratos entre 0s entes
federados;

)EXxtinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o servidor
estavel ficara em disponibilidade, com remuneracéo
proporcional ao tempo de servigo, até seu adequado
aproveitamento em outro cargo.

Os sons coxos em tons marcados sumiram das\Exagas

Os sons coxos, em tons marcados, sumiram das bocas vazadas.

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOS/



14) Nos termos da Constituicao Federal, indique a opcao inco

15) Conforme a Lei n® 8.112/90, assinale a opg¢ao incorreta:

16) Considerando as seguintes afirmaces:

17)Nos termos da Lei 8.112/90, todas as alternativas estéo cenetds;

18) Conforme dispde a Lei 8.666/93, marque a opcao incorret

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGAO, C

a) As instituicdes privadas poderdo participar de fo
complementar do sistema Unico de saude, segundo dirg
deste, mediante contrato de direito publico ou convésndg
preferéncia as entidades filantropicas e as sem fins lucrg
Sao penalmente imputaveis os menores de dezoito
sujeitos as normas da legislagéo especial.

As formas de expressao constituem patrimonio culitesileiro;
Os conjuntos urbanos e sitios de valor historico, paisagi
artistico, arqueoldgico, paleontolégico, ecolégico e cient
constituem patrimdnio cultural brasileiro;

As usinas que operem com reator nuclear nos Estados d
ter sua localizagéo definida em lei federal, sem o qud
poderao ser instaladas.

b)

c)
|

e)

A vacéncia do cargo publico decorrera de:

a) Promocgéo; d) Aposentadoria;
b) Readaptacao; e) Falecimento.

¢) Reverséo;

I. Os servidores que trabalhem com habitualidade em |
insalubres fazem jus a um adicional sobre o salario do
efetivo;
1. O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubridadd
periculosidade devera optar por um deles;
Ill. Os servidores que operam com substancias radioativas
submetidos a exames médicos a cada 03 (trés) meses;
IV.Na concessdo dos adicionais de atividades penos3
insalubridade e de periculosidade, seréo observadas as sif
estabelecidas em legislacéo especifica.
Indique a opgéo correta conforme o disposto na Lein° 8.11
a) | eIV estdo corretas; d) Il e IV estdo corretas;
b) 1l e lll estdo corretas; e) lll e IV estéo corretas.
c) | e lll estdo corretas;

a) Paraamamentar o proprio filho, até a idade de seis neseso®ra

stico,

IENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

AB)aConsiderando os direitos e deveres individuais e coletivos
maprevistos na Constituicdo Federal, aponte a afirmacgéo

btrizégcompleta:

a) A casa é asilo inviolavel do individuo, ninguém nela podendo
tivos; penetrar sem consentimento do morador, salvo em caso de
anos, flagrante delito ou desastre, ou para prestar socorro, ou,
durante o dia, por determinacao judicial;
b) E plena a liberdade de associac&o para fins licitos, vedada a
de carater paramilitar;
ficoc) A propriedade atendera a sua fungéo social;
d) No caso de iminente perigo publico, a autoridade competente

pverdo podera usar de propriedade particular, assegurada ao

ndo proprietario indenizacao ulterior;
e) A pratica do racismo constitui crime inafiancavel e
imprescritivel, sujeito a pena de reclusao, nos termos da lei.

20) Conforme dispde a Lei n° 8.112/90 sobre salario-familia, esta
incorreto afirmar:

a)O saléario-familia ndo esta sujeito a qualquer tributo, nem
servira de base para qualquer contribuicéo, inclusive para a
Previdéncia Social;

b) O salario-familia é devido ao servidor ativo ou ao inativo,

pcais por dependente econémico;

cargo c)N&o se configura a dependéncia econémica quando o
beneficiario do salario-familia perceber rendimento do
trabalho ou de qualquer outra fonte, inclusive penséo ou
provento da aposentadoria, em valor igual ou superior ao
serdo salario-minimo;

d) Consideram-se dependentes econdmicos para efeito de

s, de  percepcgédo do salario-familia a mée e o pai sem economia

uacdes proépria;

e)O afastamento do cargo efetivo, sem remuneracéo, acarreta a
suspensao do pagamento do salario-familia.

ede

2/90:

INFORMATICA

21) Com relagéo aos conceitos de hardware e software, assinale a
0pcaAdNCORRETA:
a)Um programa (software), quando armazenado na memoria
ROM, recebe o nome diemware.

lactante tera direito, durante a jornada de trabalho, haraalg b) RAM, EPROM, EEPROM s3o tipos de memorias de
descanso, que podera ser parcelada em dois periodos demagia computadores.
b) No caso de aborto atestado por médico oficial, a servjdorac) Ccaches sdo memoérias de alta velocidade usadas para
tera direito a 15 (quinze) dias de repouso remunerado aumentar o desempenho dos computadores.
c) Sera concedida licenca a servidora gestante por 120 (cento @) A unidade de controle, localizada internamente nos
vinte) dias consecutivos, sem prejuizo da remuneracag; processadores, é responsavel pela execugéo das operagdes
d) Pelo nascimento ou adog&o de filhos, o servidor tera d|reito l6gicas e aritméticas.
a licenca-paternidade de 5 (cinco) dias consecutivos; e) Os processadores Pentium Pro, Pentium Il e posteriores
e) No caso de natimorto, decorridos 30 (trinta) dias do evento, possuem tanto a memoria cache de nivel 1 quanto de nivel
a servidora sera submetida a exame médico, e se julgadp apta, 2 dentro do préprio processador

reassumira o exercicio.

a) O procedimento licitatdrio previsto nesta lei caracteriza
administrativo formal, seja ele praticado em qualquer e
daAdministragdo Publica;

22) Suponha que um digitador, trabalhando continuamente dia e
2 noite, digite a uma velocidade constante de 60 palavras por
al%minuto. Pressupondo que uma palavra seja formada por 5
5T aracteres e que cada um ocupe um byte, quanto tempo o digitador
levara para preencher um CD de 640 MB (megabytes)?

b) Séo principios basicos da licitacéo a legalidaidepassoalidads, a)Mais que um e menos que seis meses.
a moralidade, a igualdade, a publicidade, a improbidade b)Mais que um e menos que dois anos.
administrativa, a vinculagéo ao instrumento convocatérjo, o ¢) Mais que dois e menos que quatro anos.
julgamento objetivo e outros correlatos; d) Mais que quatro e menos que cinco anos.
c) Asobras, servicos, inclusive de publicidade, complasnacoes e)Mais que cinco anos.
concessoes, permissdes e locacddgldanistragcao Publicy,
quando contratadas com terceiros, serao necessaripraeatiidasy3) £m um sistema GNUI/Linux, a interface gréfica de uma aplicagéo
de licitagdo, ressalvadas as hipoteses previstia Lei, deixa de responder subitamente, quais devem ser os comandos
d) Emigualdade de condicdes, como critério de desempate, Se[Rados para identificar e destruir a aplicacao?
assegurada preferéncia aos bens e servigos produziqos OH) ps e kil
prestados por empresas brasileiras de capital nacional; b) ps e unlock
e) Alicitagio ndo seré sigilosa, sendo publicos e acessiyeibkn ) liste kil
0s atos de seu procedimento, salvo quanto ao contelido daa) top e del
propostas, até a respectiva abertura. e) liste unlock

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSA
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24) Considerando os sistemas operacionais windows XP e L
assinale a op¢&ORRETA:

a) O Linux é um sistema operacional monotarefa, enqu
que o Windows é multitarefa.

b) O KDE e o Gnome séo dois gerenciadores de usu
do Linux.

c) Aunica maneira de executar um programa de usua
windows é através de um icone na &rea de trabalh

d) O Linux é um sistema operacional gratuito, de c6
aberto, desenvolvido e langado ao mundo pela pri
vez por Linus Benedidbrvalds, enquanto quéindows
€ um sistema operacional de cddigo fechado e pag

e) O painel de controle de ambos os sistemas permi

criagdo de arquivos e pastas.

25) O TCP/IP é um conjunto de protocolos para comunic|

entre computadores na Intern@ssinale a alternativa que

contém apenas protocolos do conjunto TCP/IP para a c&
de transporte.

a) HTML, TCPR, UDP
b) TCR UDPR ARP
c) TCR UDR RTP
d) TCR IP, UDP
e) FTR TCR UDP
26) Considere a planilha eletrdnica ilustrada abaixo:

) 7]
Taxa de Lucro 0.2
'valor de Compra|valor de Venda

3 5 G|

i 2l 24|

10 12|

Os valores apresentados nas células B3, B4 e B5 séo res|
de uma formula que foi inserida na célula B3 e propagadd
as células B4 e B#Assinale a alternativa que contém 4
férmula.

a) =A3+(A3*$B1)
b) =A3*Bl

c) =A3+(A3*$B$1)
d) =A3*(A3+$B$1)
e) =A3+(A3*B1l)

27) Aplanilha eletronica ilustrada abaixo foi criada coBrOffice
Calc. Nesta planilha, a coluna C deve mostrar a somg
valores nas coluna@se B quando esta soma for maior que
e zero quando a soma néo for maior que 60. O valor da g
C pode ser determinado aplicando a fungéo légicaA$3inale
a alternativa que apresenta corretamente o uso da funca
para determinar o valor da coluna C1.

A | B | c |
1 2 45 65
2 45 20 75
3 2 40 0
4 2 20 0
a) =IF((A1+B1)>60?A1+B1:0)
b) =IF((A1+B1)<=60;=A1+B1;=0)
¢) =IF((A1+B1)<=60;0;A1+B1)
d) =IF((A1+B1)>60;C1=A1+B1;C1=0)
e) =IF((A1+B1)>60;0;A1+B1)

iP8X,No MS Ofice Word 2003, ao clicar na barra de Ferramentas
anthadréo no bota EE 0 que ocorrera com o texto previamente

selecionado:
ariosa)  Abrird uma janela de configurar Paragrafo do texto

b) Abrird uma janela de inseiiabela no texto
ioNoc)  Abrira uma janela de configurar Colunas no texto
0. d) Abrirduma janela de configurAlinhamento do texto
in_O e) Abrird uma janela de configurar Cabecalho no texto
neira

29) O Pacote BrOffice é composto por varios aplicativos com
P. funcionalidades distintas, marque a opdfORRETA:
€M a3) MATH — edi¢do de equacdes

b) BASE — gestédo de base de dados
c) DRAW - edicéo de imagem
Acdod) IMPRESS — apresentacéo de slides
e) CALC - calculadora eletrénica
mada

30) Dentre as funcdes de gerenciamento de pastas e/ou arquivos
pode-se dizer que dessas opcdes quaEFRIRADA :

a) Classificar
b) Selecionar
¢) Recortar
d) Ocultar

e) Justificar

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
31) Com relacao aos bens publicos puros, pode-se afirmar que séo:
a) Bensrivais e excludentes de grande importancia social.
b) Bens pagos oferecidos pela iniciativa privada.
c) Bens gratuitos oferecidos pela iniciativa privada.
d) Bens ilimitadamente ndo rivais e ndo excludentes.
e) Bens ndo rivais e excludentes de grande importancia social.

Lé@;”tﬁ% que diz respeito as falhas de mercado, uma empresa ao fabricar
PaBeterminado bem, produz:

S@ | Umaexternalidade positiva se causa beneficios a comunidade.
Il.  Umaexternalidade negativa se acarreta vantagenspanaaidade.

Ill. Exatamente a quantidade socialmente desejada.

IV.  Uma quantidade diferente daquela desejada pela sociedade.
Estéo corretas as afirmativas:

a) lell d) lelv
b) lelv e) lell
c llell

ﬁﬁ% monopdlio naturaldo é caracterizado pela existéncia de:

60, a) Tendéncia a concentracdo de mercado (uma empresa atende a

plun todos os consumidores).

...n) Demanda totalmente inelastica.

N ”:c) Economias de escala.

d) Elevada necessidade de capital inicial.

e) Custos fixos elevados.

34) Do ponto de vista da fungdo estabilizador&avernodispde de
varios instrumentos de gerenciamento da econdnpalitica de
rendas:

a) Tem por finalidade controlar as receitas de exportacfes e as
despesas com importacdes

Trata dos recursos totais arrecadados e dos gastos do Governo.

Corresponde basicamente aos controles de precos e salarios.

Procura influenciar as taxas de juros e a disponibilidaced#o.

Presta contas a sociedade a respeito do direcionamento dos

recursos arrecadados pelo Governo.

b)
<)
d)
e)

35) Uma politica redistributiva de renda bem sucedida provoca
a) Elevacéo do Indice de Gini.
b) Deslocamento da Curva de Lorenz para cima.

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOS/

c) Aumento da Area de Desigualdade.
d) N&o tem efeito sobre a Curva de Lorenz.
e) Deslocamento da Curva de Lorenz para baixo.

N
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36) Existe na literatura uma discuss&o a respeito da existéncig d8)uei orcamentaria anual devera conter apenas matéria financeira,

trade-offentre equidade e eficiéncia. Um dos modelos que ex
estetrade-offé o modelo de Rawl8.respeito do referidmade-
off e do modelo mencionado, pode-se afirmar que:

I. O trade-off ocorre pois a tributagdo, ao tornar men

custo de oportunidade do lazer, desestimula a ativi
produtiva.
O trade-offimplica que medidas de carater redistribu
poderiam ter um efeito indesejavel em termos alocat
De acordo com o modelo, individuos que nédo aceitam
redugcdo em seu padrdo de vida trabalhariam mais 3
tributagdo. Neste caso ndo havérdale-off.
Estéo corretas as afirmativas:

a) lell

b) Ielll
c) llell
d) todas

e) nenhumadelas

37) Uma das principais fontes de receita publica no Brasil s
receitas tributarias. O principio de tributagdo da capacida
contribuicdo afirma que:

ressaexcluindo-se dela qualquer dispositivo estranho a estimativa
dareceita e a fixac&o da despesa. Este € o principio orgamentario
do/a:

I'0 @) publicidade

dadey) exatidso

~ C) unidade

VO d) exclusividade

VOS.e) precedéncia

uma

P09 8 Constituicdo Federal, art. 165, paR°. A(0)

orientara a elaboracdo da lei
orcamentaria anual, dispora sobre as alteracdes na legislagéo
tributaria e estabelecera a politica de aplicacdo das agéncias
financeiras oficiais de fomento.

a) Orcamento Geral da Unido

b) Leide Diretrizes Orcamentérias

¢) Plano Pluri-Anual

_d) Legislag&o Previdenciaria

[0 &) Tribunal de Contas da Unido

de de

45) Uma das preocupagdes da Lei de Responsabilidade Fiscal é com

a) Os impostos ndo devem alterar os precos relativgs da g sustentabilidade das contas publicas, em especial, com o
economia. endividamento publicé\ equag&o da trajetéria da relagéo divida/

b) Os impostos devem ser distribuidos de modo que o0 encargop|B é:db/dt = (r — g)b + d — mondeb = relacio divida/PIB,
suportado seja igual para todos os individuos. = taxa de juros rea,= taxa de crescimento do PtB5 relagéo

¢) Os tributos devem incidir proporcionalmente mais sobfe 0S déficit primario/PIB em = emissdo de moeda/PIB. Supondo
individuos mais ricos. que o Governo emite moeda para financiar seus déficits e que

d) Osindividuos devem ser tributados de acordo com avanfagemr < g, a relacio divida/PIB apresentara trajetéria explosiva
que recebem dos bens e servigos publicos. somente se:

e) Os impostos devem ser iguais para todos. a)d>m+(g-r)

b) m>d
38) Classifique, sob a otica do Governo Municipal, a re eitac) m<(g-r)
proveniente do ITR — Imposie@rritorial Rural —respectivamentg d) d<(g-r)
de acordo com os critérios da captagéo (origem) e fonte: e) d>m-(g-r)

a) Propria; patrimonial

b) Prépria; contribuicdes

c) Transferéncia; patrimonial
d) Propria; tributaria

e) Transferéncia; tributaria

39) Pensando na classificacéo funcional das despesas publica
se pode atribuir como razdes para a elevagdo dos gastd
seguridade social no Brasil da década de 1990 o (a):

46) A Lei de Responsabilidade Fiscal estabeleceu tetos para as
despesas com pessoal, fixados em percentuais da Receita
Corrente Liquida (RCL). Com relagdo a seus limites total e
prudencial, para a Unido e os governos estaduais, pode-se

_ afirmar que:

5, NAP O limite prudencial é de 90% do limite total.

S CHY Os limites total e prudencial para a Unidospectivamente

de 60% e 54% da RCL.

a) Aumento nos pedidos de seguro desemprego c) Os limites total e prudencial para os governos estaduais sdo
b) Reducao dos acidentes de trabalho ocasionando invalilez. = respectivamente de 70% e 66,5% da RCL.
c) Envelhecimento relativo da populagéo brasileira. d) Os limites total e prudencial para os governos estaduais sdo
d) Aumento nos pedidos de aposentadoria frente a expegtativa respectivamente de 60% e 54% da RCL.

de ocorréncia de uma reforma previdenciaria. e) Os limites total e prudencial para a Unidors@pectivamente
e) Os beneficios introduzidos pela Constituicdo de 1988. de 50% e 47,5% da RCL.

40)A estatizagdo ou compra de acdes pelo Estado de uma ef@yegtna das formas de se avaliar o crescimento da economia de um

privada em atividade, do ponto de vista das despesas pu
éum(a):

a) Inversao financeira.

b) Gasto de custeio.

¢) Transferéncia de capital.

d) Investimento.
e)Transferéncia corrent

41) Seguem a ordem légica das fases do orgcamento publico:
a) Elaboracao, controle e aprovacao
b) Controle, execucéo e elaboracdo
c) Aprovacgéo, elaboracéo e controle
d) Aprovacao, execucdo e controle
e) Controle, elaboragdo e execugéo

42) N&o se deve atrelar previamente as receitas a determ
despesas. Este é o principio orcamentario do/a:
a) universalidade d) orgcamento bruto
b) exclusividade €) nédo vinculagao
¢) anualidade

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSA

blicaspais diz respeito & mensuracio do PIB per capita. Pode-se
afirmar que:

a) Quanto maior o crescimento do PIB, menor sera a

concentracao da riqueza, verificando-se a redugao do nimero

de familias pobres;

A diminuicéo da relag¢éo Divida Publica/PIB ocorre quando o

PIB a precos de mercado mantém-se constante;

Quanto maior € a diferenca entre a taxa de crescimento do

PIB e a taxa de crescimento da populagdo, maior sera o PIB

per capita;

O salario nominal aumenta quando o PIB per capita é maior

que a renda per capita;

nad®s O PIB per capita elevado indica que a riqueza é distribuida

igualmente entre todos os habitantes do pais.
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48) A teoria do desenvolvimento econdmico de Rosgtow
fundamenta-se na sucesséo de etdssinale a alternativa
correta:

a) De acordo com Rostqww desenvolvimento econdmiro
depende do aumento do capital em relagédo ao trabalho na
agricultura;

b) A teoria de pdlos de desenvolvimento foi elaboradg por
Rostow;

c) A oferta ilimitada de m&o-de-obra é a base do mddelo
analitico de Rostow;

d) A idéia de que os paises avancados passaram por letapas
anteriores de desenvolvimento nas quais prevale¢eu a
agricultura tradicional faz parte da anélise de Rostow;

e) O modelo analitico de Rostow foi amplamente aceito pelos
tedricos da CEAL.

49) A cultura é uma dimensdo fundamental na promoc¢go do
desenvolvimento humana.producao de bens culturais vém
sendo crescentemente incorporada ao campo da economia.
Assinale a alternativa incorreta:

a) A industria da cultura envolve um conjunto de atividgdes
culturais relacionadas a muasica, audiovisual, teatro efc;
b) Os ativos culturais ndo tém valor econémico;
c¢) A producdo de ativos culturais contribui para
desenvolvimento econdmico e social;
d) A cadeia produtiva da cultura abrange todas as formps de
manifestacéo cultural;
e) Os ativos culturais se enquadram na categoria de|bens
intangiveis.

50) Como resultado das politicas econémicas adotadas peloq paises
daAmérica Latina na década de 1990, é correto afirmarque:
a) Houve uma melhora substancial nos termos de troca} com

o fim dos subsidios agricolas nos Estados Unidos;

b) Os mercados financeiros tornaram-se mais estaveis devido

ao forte controle dos fluxos de capitais externos;

¢) Avangou o processo de privatiza¢éo das empresas eptatais

e a abertura da economia foi ampliada;

d) Houve reduc¢éo do déficit da balanga comercial, devido ao

aumento das importacdes;

e) Houve um aumento da divida publica para controlpr a

inflacdo.
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